

■ 风暴眼+

法国“空饷门”发酵,极右翼政党总部遭搜查
法大选陷揭黑模式,候选人都不干净

法国极右翼政党国民阵线20日证实,位于首都巴黎市郊的该政党总部当天夜间遭到突击搜查,搜查与该党主席玛丽娜·勒庞的“空饷门”丑闻有关。法国总统竞选之际,勒庞、前总理弗朗索瓦·菲永等候选人相继曝出空饷丑闻,引发民众不满。多座城市19日爆发示威游行,抗议腐败现象。



法国极右翼政党“国民阵线”领导人玛丽娜·勒庞在法国尼斯参加活动

突击搜查总部

国民阵线副主席弗洛里安·菲利波20日告诉记者,国民阵线总部当晚遭到突击搜查。该党涉嫌骗取欧洲议会为20人发放“议员助理”工资,而这些人实际上一直为国民阵线、而非欧洲议会工作。

欧盟委员会下属独立调查机构欧盟反欺诈局注意到这一

追讨冒领工资

根据欧盟反欺诈局调查的报告,欧洲议会共向勒庞追讨34万欧元,且要求她于2月1日前先期支付29.8万欧元。不过,截至2月1日,勒庞未能支付首批款项。勒庞否认腐败指控,声称她不受欧盟委员会“待见”,欧盟反欺诈局针对她的调查带有歧视性。菲利波20日表示,反腐调查意在给勒庞抹黑,从而影响她竞

“空饷”现象,大约一年前展开调查。初步调查显示,勒庞向欧洲议会递交了一份完全虚构的议员助理雇佣合同,勒庞的保镖蒂埃里·勒吉耶2011年10月至12月领取欧洲议会发放的4.15万欧元薪酬,填报的则是“议员助理”身份;勒庞的助手凯瑟琳·格里泽长期在法国工作,却在2010年至

2016年从欧洲议会领薪近29.8万欧元。

除勒庞外,国民阵线另外3名成员也正被欧洲议会追讨冒领的款项,总计大约60万欧元。其中,勒庞之父、国民阵线创始人让-马里·勒庞涉嫌2009年至2014年骗取欧洲议会为其助手发放工资,被要求退还32万欧元。

选总统。

根据20日发布的最新民调,勒庞有望在4月23日总统选举第一轮投票中以27%的支持率领先,独立候选人、前经济部长埃马纽埃尔·马克龙和中右翼阵营共和党候选人菲永分别获得20%;而在5月7日第二轮投票中,勒庞则可能败北,以42%:58%输给马克龙,或以44%:56%输给菲永。

针对多名总统候选人缠身腐败丑闻一事,法国民众感到不满,多次举行抗议示威。在巴黎等多座城市,不少民众19日走上街头抗议腐败现象。面对今年扑朔迷离的选情,不少法国人表示,真的不知道投谁的票,所有候选人都不是那么干净,这将是他们最难做决定的一次。

据新华社

■ 大佬圈+

特朗普执政满月,内阁仍残缺不全

特朗普当选美国总统后,就有美国专家预言,特朗普可能会沦为“白宫囚徒”,遭遇反对派强烈阻挠,他那些激进的政策也恐难推行。从过去一个月特朗普入主白宫后的窘境看,牵绊特朗普执政的“三大枷锁”愈发清晰:内阁难就位、政令难推行、理念难服众。

内阁难就位

一个月前,特朗普在就职演说中承诺,“行动的时刻已经到来”。如今一个月过去了,他依旧显得有些形单影只,内阁组建远未完成,政府全面运转仍遥遥无期。

美国内阁部长的任职需要参议院投票通过,特朗普提名的多位部长仍未通过参议院这道关。参议院多数党领袖、共和党人米奇·麦康奈尔评价,这是自华盛顿总统组建首届美国政府以来最慢的一次组阁。回顾特朗普之前的9位美国总统,他们在就任1个月内基本都完成了内阁的组建。像特朗普提名的内阁人选半数遇挫的情况,前所未有。此外,特朗普批判传统政客、推崇商界人士的做法也被诟病。他提名的内阁成员中,有不少人缺少甚至完全没有行政经验,而且大多数被提名阁员还有着复杂异常的商业利益背景,增加了审议难度。

美国布鲁金斯研究院副院长达里尔·韦斯特判断,“特朗普可能还要耗费好几个月才能组建出完整的政府”。

政令难推行

特朗普常常抱怨传统政客效率低下,他喜欢用商业速度标榜自己。等不及部长们就位,在白宫的第一个月里,他就发布了46项总统行动,包括12项具有法律效力的总统行政令。

有人评价,特朗普把“三把火”烧得太旺,有时甚至导致失控。如,他1月27日突然颁布行政令,对伊拉克、叙利亚、伊

理念难服众

在外交政策上,特朗普提出“美国优先”理念,将美国自身利益凌驾于盟友利益之上,引发北约盟友担忧。同时,伴随国家安全事务助理迈克尔·弗林因“通俄门”黯然下台,特朗普先前的“亲俄”概念也受到沉重打击。

面对欧洲盟友,特朗普先是抛出北约过时等刺耳论调,引发美欧关系骤然紧张,而后他又派遣内阁三大高官前往欧洲弥合嫌隙。这种“打一巴掌给一甜枣”的做法让传统欧洲精英们产生不适感,谁也不知道“给了甜枣之后会不会再给

一巴掌”。对特朗普外交战略影响最大的,莫过于弗林的辞职。弗林作为特朗普竞选功臣,是特朗普外交政策的主要幕后制定者,弗林的走人也凸显情报部门和政府之间矛盾的明朗化。在这些政治阻力的牵制下,特朗普诸多外交理念恐怕难以服众。

卡内基国际和平基金会副会长包道格认为,特朗普政府距提出完整一致的外交政策体系还有很远的一段路要走,所以,现在衡量特朗普的外交政策为时尚早。据新华社

■ 大视野+

俄常驻联合国代表
纽约猝死

在工作岗位上去世

俄罗斯外交部20日说,俄罗斯常驻联合国代表丘尔金当天在美国纽约猝死。俄罗斯外交部发布公告称:“俄罗斯外交部沉痛地宣布,20日,俄联邦常驻联合国代表丘尔金猝然离世,距离其65岁生日只有一天。丘尔金这名优秀的俄罗斯外交官倒在了自己的工作岗位上。”

据俄罗斯卫星网报道,普京高度评价丘尔金的外交才干并对其逝世表示惋惜。联合国会议在开始前默哀一分钟,以纪念这位俄罗斯外交官。丘尔金1974年开始从事外交工作,2006年起担任俄罗斯常驻联合国代表。据新华社

澳飞机撞商场后坠毁
机上5人全部遇难

据美国有线电视新闻网昨天报道,当地时间21日早晨,一架轻型飞机在从澳大利亚墨尔本埃森登机场起飞后不久撞击附近一购物中心,发生坠毁。这架失事飞机上载有5人,全部遇难。

当地官员表示,事发时间大约在当地时间早晨9点左右。事发时购物中心并没有开门营业。飞机撞进了购物中心内的两家商铺。目前还不清楚购物中心内是否有人受伤。有报道指出,飞机坠毁前曾发出两次求救信号。当地警方表示:在飞机坠毁前,飞行员曾报告飞机出现了“灾难性的发动机故障”。据新华社

■ 新闻链接

“学者将军”
新国家安全事务助理

特朗普20日在佛罗里达州的私人庄园宣布,任命现役陆军中将H·R·麦克马斯特担任国家安全事务助理,接替涉嫌与俄罗斯驻美国大使不当通话而辞职的迈克尔·弗林。

特朗普称赞麦克马斯特拥有“巨大天分和丰富经验”。美国有线电视新闻网说,麦克马斯特被视为“学者型军人”,擅于进行创造性思考。他从北加利福尼亚大学获得历史学博士学位,还担任美军事智库——陆军性能综合中心主任。麦克马斯特1997年出版《玩忽职守》一书,在书中辛辣批驳美国政府在越战中的错误决策,称“谎言导致了越战爆发”。此书也使他成为公众心目中敢说真话之人。

麦克马斯特曾在1991年和2005至2006年两次在伊拉克服役。白宫称他有意在担任国家安全事务助理期间继续在陆军维持现职。据新华社